

提升環教與生態保育概念，翡管局推動環教種子尖兵

發布機關：臺北翡翠水庫管理局

發布日期：2014-11-13

發布科室：秘書室

聯絡人：劉燕慧主任

聯絡電話：02-26667130；0919-978871

臺北翡翠水庫管理局、臺北市政府教育局、及臺北市政府環保局共同合作，並委託臺北市立大學辦理 103 年「永續水資源環教教師培訓工作坊」，11 月 12 日下午號召近百位臺北市環教教師齊聚翡翠水庫水資源生態教育館舉辦成果發表會，這場大會師活動現場除了發表環教成果，分享學習經驗之外，翡管局也安排教師參訪食蛇龜中途復育之家、蕨園、以及大壩導覽，讓種子教師體驗環境教育與水資源生態保育結合的重要性。

翡管局劉銘龍局長致詞時表示，用水是基本人權，這個工作坊主要是希望水資源及自然環境教育應從基礎做起。因此，以臺北市各國小 4~6 年級、國中 7~8 年級、高中職 10~11 年級教師為主要培訓對象，加以訓練成為永續水資源環教尖兵，透過教師培訓工作坊的種子教師培訓，讓學員關心當前全球面臨的水資源議題，提升學員對於水資源維護與永續利用的概念，在日常生活中實踐愛水、惜水、護水的節水觀念，進而落實水資源的保育工作，以推動學校及民眾參與水資源環境教育，發揮全民力量，共同維護臺灣珍貴的水資源。

臺北市立大學在工作坊中，聘請專家學者設計編寫「水資源經營管理」及「垃圾永續處理」教案，並於 8、9 月辦理國小四年級以上及國、高中（職）共六梯次、每梯次 7 小時的種子教師培訓課程，計 266 所學校，共 312 位老師熱烈參與，臺北市立大學環教中心陳建志主任表示，這些老師就是永續水資源的環教尖兵及種子，返校推動水資源環境教育，讓更多學生及民眾瞭解水資源的重要性，目前已有 126 所學校執行，共計 246 場，24,681 位學生（國小 82 所，159 場次，16,438

位學生；國高中職 44 所，87 場次，8,243 位學生）接受到水資源及垃圾永續經營的重要資訊。

參與大會師活動的環教種子教師們在成果發表結束後，對於翡管局安排食蛇龜專家屏科大助理教授陳添喜老師在食蛇龜中途之家的實地解說、社區大學黃婉玲老師介紹蕨園植物、翡管局志工鄭毅明老師講解水資源生態教育館，以及翡管局安檢科林金面股長大壩解說等課程展現高度的興趣與熱忱，現場提問氣氛熱烈欲罷不能，豐富的活動內容加深了這群環教種子尖兵在水資源及生態保育方面的認知與體驗，也為這趟環境教育知性之旅畫下美好的句點。



說明：翡管局劉局長和環教種子教師進行水資源保育經驗分享。



說明：環教種子尖兵齊聚水資源生態教育館
誓師提升環教與生態保育工作。